



Надзённыя пытанні міждзяржаўнага і мясцовага значэння

Вырашалі сенатары на мінулым працоўным тыдні

Старшыня Пастаяннай камісіі Савета Рэспублікі па эканоміцы, бюджэце і фінансах Таццяна Рунец, а таксама член рабочай групы, галоўны саветнік аддзела па забеспячэнні дзейнасці Пастаяннай камісіі па адукацыі, навуцы, культуры і сацыяльным развіцці Галіна Кулакоўская ўзялі ўдзел у пасяджэнні рабочай групы Міжпарламенцкай Асамблеі СНД праекта мадэльнага закона «Аб платформавай занятасці». Пасяджэнне прайшло ў Таўрычаскім палацы — штаб-кватэры Міжпарламенцкай Асамблеі СНД у Санкт-Пецярбургу.

Праект мадэльнага закона накіраваны на прававое рэгуляванне адносін, звязаных са з'яўленнем новай групы асоб — платформавай занятых, а таксама развіццём платформ занятасці. На пасяджэнні абмеркаваны ход работы над дакументам, адбыўся абмен думкамі па пытаннях падатковага абкладання, міграцыйных патокаў і адказнасці арганізацыйна-платформ. Удзельнікі выказалі прапановы па ўдасканаленні дакумента, рэкамендавалі распрацоўшчыкам удзяліць асаблівую ўвагу аналізу краін СНД для вызначэння паняццяў «самазаняты» і «платформавай занятасць».

Член Пастаяннай камісіі Савета Рэспублікі па эканоміцы і дзяржаўным будаўніцтве, намеснік генеральнага дырэктара (па камерцыйных пытаннях) СП ААТ «СПАРТАК» Аляксей Нявераў прывёў прамую тэлефонную лінію і асабісты прыём грамадзян.

Да сенатара звярнуліся па пытаннях работы арганізацый жыллёва-камунальнай гаспадаркі ў Гомелі, стану дарог і дваровых тэрыторый, навадзнення парадку на зямлі.

«Звязаныя з сістэмай ЖКГ, добраўпарадкаваннем горада звароты грамадзян часцей за ўсё ўдаецца вырашаць аператыўна, прыцягваючы кампетэнтных спецыялістаў, канкрэтных службовых асоб непасрэдна падчас прыёму або адрозна пасля званка заяўніка. Бывае, на працягу некалькіх хвілін вырашаюцца нават самыя застарэлыя праблемы ў камунальнай сферы», — адзначыў Аляксей Нявераў.

Усе звароты і скаргі грамадзян узяты сенатарам на асабісты кантроль. Ва ўстаноўлены тэрміны заяўнікі атрымаюць пісьмовыя тлумачэнні.

Член Пастаяннай камісіі Савета Рэспублікі па адукацыі, навуцы, культуры і сацыяльным развіцці, старшыня Гомельскай абласной арганізацыі рэспубліканскага грамадскага аб'яднання «Беларускае таварыства Чырвонага Крыжа» Ала Смаляк узяла ўдзел у калегіі галоўнага ўпраўлення па ахове здароўя Гомельскага аблвыканкама.

На пасяджэнні абмеркавалі шэраг актуальных пытанняў, у тым ліку дэмаграфічную сітуацыю, правядзенне ў рэгіёне вакцынацыі супраць розных захворванняў, забяспечанасць кадрамі ўстаноў аховы здароўя.

Як адзначыла Ала Смаляк, пытанні аховы здароўя былі і застаюцца ў цэнтры пастаяннай увагі. «Напрыклад, толькі ў Гомельскай вобласці летась увялі ў эксплуатацыю тры рэнтгенаўскія камп'ютарныя тамаграфы — у Брагінскай, Жыткавіцкай, Рагачоўскай цэнтральных раённых бальніцах. Ужо сёлета такі кабінет адкрыўся ў Мазырскім анкалагічным дыспансеры. І работа па ўмацаванні матэрыяльна-тэхнічнай базы аховы здароўя праводзіцца паслядоўна і планамерна. Як і па абнаўленні аблічча ўстаноў аховы здароўя, іх мадэрнізацыі і ўдасканаленні», — падкрэсліла сенатар.

Паводле прэс-службы Савета Рэспублікі.

Алена КРАВЕЦ.

«ТРАДЫЦЫЙНА САВЕТ РЭСПУБЛІКІ АБ'ЯДНОЎВАЕ НАЙЛЕПШЫХ ПРАДСТАЎНІКОЎ З УСЕЙ КРАІНЫ»

ЦВК устанавіла вынікі выбараў у верхнюю палату парламента



Фота БелТА.



Фота Алены КРАВЕЦ.

Цэнтральная выбарчая камісія зарэгістравала выбраных членаў Савета Рэспублікі восьмага склікання і ўстанавіла вынікі выбараў у верхнюю палату парламента. Такім чынам, працэс фарміравання Нацыянальнага сходу завершаны.

— Зыходзячы з інфармацыі членаў Цэнтральнай камісіі і дакументаў па выбарах членаў Савета Рэспублікі, якія паступілі ў ЦВК, можна канстатаваць, што пасяджэнні Саветаў дэпутатаў прайшлі ў правамоцным саставе. Асаблівых меркаванняў членаў падліковых камісій, заяў іншых асоб аб парушэннях патрабаванняў кодэкса ў ходзе галасавання або падліку галасоў няма. У Савет Рэспублікі выбрана 56 членаў. Пры гэтым забяспечана пераемнасць: 15 членаў Савета Рэспублікі працавалі ў папярэдніх скліканнях, — адзначыў старшыня Цэнтральнай выбарчай камісіі Ігар Карпенка.

Пры гэтым ён нагадаў, што ў адпаведнасці з заканадаўствам Прэзідэнт краіны таксама мае права прызначыць восем сваіх прадстаўнікоў у склад Савета Рэспублікі.

— На падставе артыкула 107 Выбарчага кодэкса Рэспублікі Беларусь Цэнтральная камісія ўстанавіла вынікі выбараў і рэгіструе выбраных членаў Савета Рэспублікі Нацыянальнага сходу Рэспублікі Беларусь, — сказаў Ігар Карпенка, заслухаўшы даклады членаў ЦВК па абласцях і Мінску.

У размове з журналістамі ён падкрэсліў, што члены ЦВК прысутнічалі на ўсіх пасяджэннях, і дакументаў, якія былі прадстаўлены, і працэдур, якія праходзілі па выбарах членаў Савета Рэспублікі, адпавядалі беларускаму заканадаўству.

Ігар Карпенка раскажаў пра склад выбраных членаў Савета Рэспублікі. Што да-

тычыцца гендэрнага прадстаўніцтва, то ў выбраным складзе Савета Рэспублікі восьмага склікання — 18 жанчын і 38 мужчын (у 2019 годзе было выбрана 14 жанчын і 42 мужчыны).

— Традыцыйна Савет Рэспублікі аб'ядноўвае найлепшых прадстаўнікоў усіх рэгіёнаў краіны, людзей, якія не па чутках ведаюць жыццё і ўмеюць вырашаць пастаўленыя задачы, — адзначыў Ігар Карпенка.

Сярод выбраных 31 чалавек мае дзяржаўныя ўзнагароды, восем — вучоную ступень, вучонае званне. Акрамя таго, у Савет Рэспублікі ўвайшло па пяць старшын мясцовых Саветаў дэпутатаў і арганізацый выканаўчай улады, шэсць кіраўнікоў устаноў аховы здароўя, пяць кіраўнікоў устаноў адукацыі. Таксама членамі верхняй палаты парламента выбрана 13 кіраўнікоў арганізацый прамысловасці, транспарту, па два прадстаўнікі сферы культуры, банкаўскай справы, сродкаў масавай інфармацыі, чатыры прадстаўнікі аграпрамысловага комплексу, два — ад грамадскіх арганізацый, адзін — ад Міністэрства па надзвычайных сітуацыях і двое прафесіянальных ваенных. Партыйную прыналежнасць маюць 17 членаў Савета Рэспублікі (16 — члены Беларускай партыі «Белая Русь», адзін — член КПБ).

Па сутнасці, зацвярджэнне вынікаў выбараў у Савет Рэспублікі стала фінальным акордам адзінага дня галасавання, які ўпершыню прайшоў у нашай краіне.

— Такая форма (адзіны дзень галасавання) мае права быць. Безумоўна, ёсць нюансы, які ў любой вялікай кампаніі, дзе задзейнічана шмат людзей і спрацоўвае чалавечы фактар. Але варта сказаць, што

гэтыя выбары прайшлі даволі дынамічна. Так, нам трэба яшчэ зрабіць работу над памылкамі, паглядзець, што атрымалася, а што — не. Летам мы плануем правесці вялікі рэспубліканскі семінар з арганізатарамі выбараў, запрасіць людзей з месцаў, якія непасрэдна арганізавалі і забяспечвалі работу камісій. Правёўшы адзіны дзень галасавання 25 лютага, мы фактычна даём старт адзінаму дню галасавання, які пройдзе ў 2029 годзе, — падвёў вынікі старшыня ЦВК.

Першае пасяджэнне сесіі Савета Рэспублікі Нацыянальнага сходу восьмага склікання прызначана на 12 красавіка.

— Раскачвацца няма часу. Цяпер ідзе працэс фарміравання Усебеларускага народнага сходу, завяршаюцца выбары ад шэрагу суб'ектаў, якія надзелены такімі паўнамоцтвамі. Рыхтуецца першае пасяджэнне УНС, працуе камітэт. Шчыльны графік, які мы ўстанавілі, прымушае нас працаваць аператыўна і вырашаць пастаўленыя пытанні, — патлумачыў Ігар Карпенка.

Ён выказаў меркаванне, што працэс выбарнага дэлегатаў УНС ідзе дэмакратычна і галосна.

— Мы бачым шмат публікацый у прэсе — працэс праходзіць галосна. Суб'екты грамадзянскай супольнасці на сваіх з'ездах выбіраюць дэлегатаў УНС, ідуць выбары на сесіях абласных Саветаў дэпутатаў.

16 красавіка ЦВК правядзе выніковае пасяджэнне, дзе падвядзе вынікі выбараў дэлегатаў Усебеларускага народнага сходу. Будучы запрошаны кіраўнікі структур грамадзянскай супольнасці, старшыні абласных і Мінскага гарадскога Саветаў дэпутатаў.